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Презентация к уроку обществознания:



Безработ́ица — наличие в стране людей, составляющих 
часть экономически активного населения, которые способны 
и желают трудиться по найму, но не могут найти работу.



Причина-тип безработицы?

. 
  1. Циклическая – 

вызвана спадом в 
экономике

   2. Фрикционная – 
связана с поиском и 
ожиданием выхода на 
работу.

    3.Структурная –вызвана 
структурными 
сдвигами в экономике.



Какой тип безработицы?

◼ Причина:
Недостаточная информированность 

граждан о вакансиях рабочих мест.

Категория  Безработных:

Молодежь после окончания  учебы,
Военнослужащие , уволенные в 

запас,
Женщины, вырастившие детей, 

хотят вернуться на работу,
Уволившиеся по собственному 

желанию в поисках лучшей 
работы,

Доля (какой?) безработицы 2%-3% 
рабочей силы



Какой тип безработицы?

◼ Большое число вакантных 
рабочих мест,

◼ Несоответствие между 
предложением труда и 
спросом на труд

◼ Устарели профессии, не 
востребованы

◼ Потребность в новых 
профессиях

◼ Рабочие места не могут быть 
заняты без предварительного 
переобучения работников.

◼ Доля (какой 
безработицы)-3%-4% рабочей 
силы?



Какой тип безработицы?

◼ Порождает рыночный 
механизм

◼ Конкуренция приводит к 
банкротству 
многочисленных 
единоличных предприятий

◼ Не защищены от 
банкротства средние и 
крупные фирмы.

◼ Доля (какой?) 
безработицы-10%  от 
рабочей силы.

◼ Государство проводит 
анти…..

◼ политику?



Уровень безработицы?

                                                    
                                                 
◼ уровень безработицы = количество безработных  X 100%
◼                                                                 рабочая сила
◼ Решите задачу:
◼ Количество безработных- 10 млн.
◼ Количество занятых – 90 млн.
◼ Определить уровень безработицы?



Фактический уровень 
безработицы?

◼ У факт.= У фрикц.+ Уструк.+У цикл.
◼ Пример:
◼ У факт.=9%       У фрикц.=4%       

Уструк.=3%
◼ Определить уровень циклической 

безработицы?

◼ Решение ???



Естественный уровень 
безработицы.

◼ Полная занятость, когда в 
стране отсутствует 
циклическая безработица.

◼ Естественный уровень 
безработицы =фрикционная  
безработица + структурная 
безработица.

◼ Фактический уровень 
безработицы= фрикционная  
безработица + структурная 
безработица +циклическая 
безработица.



Проверочная работа. Поставьте «+» , если 
правильно, «-», если неверно.

◼  
◼ Если человек не имеет работы, он является безработным и может 

претендовать на пособие по безработице.

◼ Одной из причин фрикционной безработицы является недостаточная 
информированность граждан о наличии вакансий на рынке труда..

◼ Циклическая безработица особенно высока, когда экономика страны 
находится в состоянии спада..

◼ Численность рабочей силы равна численности занятого населения.

◼ Повышение пособий по безработице способствует сокращению уровня  
безработицы.

◼  
◼ Кто может быть  отнесен к циклической безработице?

◼ Кто может быть отнесен к структурной безработице?



Проверь себя!

◼ _
◼ +
◼ +
◼ _
◼ _



Выберите  единственный верный 
ответ.
◼ 1.Кто может быть  отнесен к 

циклической безработице?

◼ 2.Кто может быть отнесен к структурной 
безработице?

◼ 3.Если численность рабочей силы равна 
50млн.человек, численность занятых- 40 
млн.человек, уровень безработицы 
равен?

◼ 1.программист , уволенный из-за 
банкротства фирмы в условиях 
экономического спада,

◼       2.студент , окончивший вуз, но не 
нашедший еще работу,

◼       3. банковский служащий, уволенный 
в связи с появлением банкоматов,

◼       4.менеджер, уволившийся в связи с 
переездом в другой город.

◼  
◼ 1.уволившийся грузчик, 

рассчитывающий найти более легкую 
работу,

◼ 2.кондуктор автобуса, уволенный в 
связи с введением автоматической 
системы контроля.

◼ 3.инженер, потерявший работу в 
результате экономического кризиса,

◼ 4. нет верного ответа

◼       1.10%
◼       2.20%
◼       3.25%
◼       4.Нет верного ответа



Правильные ответы.

◼ 1.Цикличная безработица             ответ   1
◼ 2. Структурная безработица        ответ  2
◼ 3.  уровень безработицы                ответ  2



Решить задачи.

                   Определите уровень безработицы в 
2005 и  2006гг.    .                                                                             
Численность   

◼                                                                 2005г.млн.,  
2006млн.чел        

◼        
◼ Занятые                                                  70                        

68
◼         
◼           
◼ безработные
◼  
◼  
◼ рабочая сила                                       75                             

74

◼ уровень безработицы
◼  
◼  
◼ Определить уровень  циклической 

безработицы.
◼ Пример:
◼ Уровень фактической безработицы = 9%
◼ Уровень фрикционной безработицы = 4%
◼ уровень структурной безработицы = 3%
◼  
◼  
◼  
◼  

◼ ОТВЕТЫ.

◼ Ответ:   2005 - ???
◼                  2006  -  ???    
◼  

◼ Выберите правильный ответ :
◼ 1. 5%
◼ 2.12%
◼ 3. 8%
◼ 4. 2%



Ответы по задачам?

◼  уровень 
безработицы                  
2005   -   6,7% 

◼                                                                       
2006    -    8,1%

◼ уровень  
циклической 
безработицы.

◼ -ответ – 4 (2%)


